

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 52 (5671)

Суббота, 30 апреля 1983 г.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение по всем показателям плана 1983 года, заданий XI пятилетки!
Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонациональная Родина!

Праздник мира

Н. СТЕПАНОВ,
секретарь райкома КПСС.

В день весеннего праздника — Первое Мая — трудящиеся нашего района, как и все советские люди, подводят итоги своего созидательного труда.

Большинство трудовых коллективов района успешно выполняют плановые задания и принятые социалистические обязательства.

Коллективы Альцевского торфопредприятия, Тоншаевского льнозавода, Тоншаевского ПМО и Альцевского СУ — стали победителями социалистического соревнования в первом квартале 1983 года.

Среди победителей социалистического соревнования Г. Н. Ложкина, бригадир смены Тоншаевского льнозавода, Н. А. Тарасов, каменщик Тоншаевского ПМО, В. Н. Махнев, шофер райсельхозтехники, И. Ф. Топоров, бригадир строителей Пижемского ЛПХ.

Животноводы района завершают зимовку скота на животноводческих фермах. Выполнен квартальный план продажи молока и мяса государству, принимаются меры по дальнейшему повышению продуктивности общественного животноводства.

Неплохих успехов по производству и продаже продуктов животноводства добились колхозы имени Кирова и «Коммунар». Среди доярок лучших результатов достигли Л. С. Иванова, В. А. Солоницына, Г. В. Соловьева, Р. П. Трушкова, из колхоза имени Кирова, М. А. Лежнина, Т. Н. Пакичева из колхоза «Коммунар».

Труженики сельского хозяйства встречают праздник труда в период весенне-полевых работ.

Сегодня мы с гордостью называем имена наших лучших механизаторов С. В. Солоницына из совхоза «Ошминский», А. Ф. Соколова и А. Г. Соколова из колхоза «Коммунар», А. Е. Аплатова из колхоза имени Кирова.

1 Мая 1983 года страна встречает в осложнившейся международной обстановке. Вновь резко усилилось противоборство между силами войны и мира, прогресса, и реакции, базирующейся на оголтелом, фанатичном антикоммунизме, оно вызывает все возрастающее беспокойство всех честных людей мира.

Встреча Первой Май — светлый праздник Мира, Весны и Труда, советские люди демонстрируют свою солидарность с трудящимися всей земли, укрепляют сплоченность своих прогрессивных сил в борьбе за мир и социальный прогресс.



Издательство плакат (Фотохроника ТАСС).

Урожаю — 83

ОБСТАНОВКА НА ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ

♦ Яровой сев проведен на площади 2125 га. Прибавка за истекшие двое суток составила 728 гектаров.

♦ Ранние зерновые посеяны на площади 1982 гектара. Прибавка — 618 гектаров.

♦ Посажено картофеля на 37 гектарах.

♦ Подготовлено почвы под посев яровых культур 592 га. Прибавка — 209 га.

♦ Подкормлено озимых культур на площади 2097 га, многолетних трав — 3985 га. Прибавка соответственно равна — 257, 251 га.

♦ Проведено боронование озимых на 250 га, многолетних трав — на 1280 га.

♦ Перебрано картофеля 1613 тонн. Прибавка — 204 тонны.

♦ Подсеяно многолетних трав на площади 668 га. Прибавка — 163 га.

♦ Проведено весновспашки на 2181 га. Прибавка — 617 га.

♦ Зерновые быстрее всех сеют хлеборобы колхоза имени Ленина — 367 га, совхоза «Ошминский» — 269, колхозов имени Кирова — 247, «Путь Ленина» — 221, «Коммунар» — 203 га.

♦ К севу льна приступил колхоз имени Ленина.

♦ Отстают с севом яровых культур колхозы «Красная нива» — 36 га, «Колос» — 10, совхозы «Вякшенерский» — 67, «Прогресс» — 70, «Пижемский» — 84 га.

♦ Не участвуют в полевых работах из-за различных неисправностей 90 тракторов.

Трудовая вахта

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ СВЕРХ ПЛАНА

В деревообрабатывающем цехе Пижемского лесхоза производится распиловка древесины на пиломатериал, тару и другие сортаменты. Здесь работают сорок человек. Этим коллективом руководит А. В. Жуков. Сменные задания в ДОЦе постоянно выполняются. Так, за первый квартал смене Е. Б. Зубова необходимо было разделить 1440 кубометров, а фактически сделано 1560 кубометров, смена Н. И. Смирнова перевыполнила квартальный план на 278 кубометров.

На производстве работает немало мастеров своего дела. Среди них рамщики Василий Степанович Вяткин, Евгений Борисович Зубов, Николай Иванович Смирнов, Николай Егорович Чезанов, станочни-

цы Анна Васильевна Парфенова, Мария Андреевна Серкова.

В лесхозе последний месяц квартала был объявлен ударным, были приказом директора утверждены дополнительные премии. В результате многие успешно справились с планами. Лесозаготовительная бригада Алексея Михайловича Стекольниковича при плане 800 кубометров заготовила 1071 кубометр древесины, а бригада Анатолия Ивановича Полубоярцева — 1100 кубометров.

На погрузке хлыстов отличился оператор челюстного погрузчика Виктор Давыдович Заикин, который перевыполнил задание на 1500 кубометров, на вывозке леса по-ударному работали Лео-

нид Александрович Вершинин, Вениамин Михайлович Вершинин, Александр Сергеевич Васнев, Виталий Александрович Солдатов и Борис Герасимович Черепанов, которые вывезли соответственно 1404, 1208, 1700 и 1488 кубометров древесины.

На разделке древесины на нижнем складе хорошо трудилась бригада Семана Андреевича Иванова. При плане 1600 кубометров этот коллектив разделал 2000 кубометров древесины.

Сейчас в лесхозе очень напряженная пора — посадка леса, поэтому все рабочие в эти дни ведут посадку.

А. МОРОЗОВА,
экономист Пижемского лесхоза.



Соревнованию — гласность

В колхозе «Путь Ленина» особое внимание уделяется гласности социалистического соревнования. На днях вышел очередной «боевой листок». Его выпуск был посвящен передовикам — членам посевного звена, возглавляемого В. Г. Поплаухиным, — механизаторам А. П. Кодочигову, Л. Н. Подковырину, севцам И. А. Смирнову, В. Н. Подковырину, Б. И. Кислицыну, С. А. Кислицыну. Этот коллектив за день подсеял многолетних трав на площади 80 гектаров при норме на одну саялку 11,5 гектара, что равняется 230 процентам.

Быстро и качественно готовит для посева почву звено в составе В. А. Маковеева, С. А. Маковеева, Ю. А. Хаймова, А. П. Тарасова, А. М. Лебедева. Их успехи также отражены на странице «боевого листка».

С. МИХАЙЛОВА.

Приступили к севу льна

Большой объем работ предстоит выполнить нынешней весной земледельцам колхоза имени Ленина. Только яровые культуры должны разместиться на 1213 гектарах. Кстати, на 367 гектарах семена зерновых уже уложены. Но кроме этого, данное хозяйство является льноводческим. И работа о льне не выходит из поля зрения.

«Северный шелк» займет здесь 320 гектаров. На всю запланированную площадь имеются кондиционные семена.

В предпраздничные дни механизаторы хозяйства прокультивировали зябь, дважды (вдоль и поперек) пробороновали, внесли удобрения, укатали с целью выравнивания поля и задержания влаги на 100 гектарах.

Вслед за почвообрабатывающими агрегатами вышла и первая саялка. Ее вывел механизатор В. П. Бурков. В колхозе имени Ленина начался сев льна.

С. ЗОЛОТАРЕВА.

В райкоме КПСС ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ, ДОБИТЬСЯ БОЛЬШЕГО

РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

28 апреля в райкоме КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций, на котором были рассмотрены некоторые практические вопросы об усилении организаторской работы первичных партийных организаций по обеспечению планов развития сельскохозяйственного производства и выполнения Продовольственной программы.

С докладом на совещании выступил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие В. Д. Кодочигов, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс», В. М. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар», С. В. Козлов, директор совхоза «Ошминский», В. Н. Горячев, председатель колхоза имени Тимирязева, А. С. Ложкин, заместитель управляющего райсельхозтехники, В. Б. Тютяев, секретарь парткома Пижемского леспромхоза, И. Н. Яковлев, секретарь парторганизации совхоза «Сухоовражный», В. В. Лозгачев, заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома.

В докладе и выступлениях отмечалось, что по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС в I квартале текущего года в районом достигнуты неплохие результаты по всем отраслям народного хозяйства.

Трудовые коллективы промышленных предприятий выполнили план реализации продукции на 103, по выпуску валовой продукции — на 106 процентов. Производительность труда возросла на 10 процентов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Выполнен план строительно-монтажных работ по подрядным организациям.

Налицо успехи и у тружеников сельского хозяйства. Производство мяса к уровню прошлого года составило 124 процента. Надой на одну фуражную корову получен на 112 килограммов больше, чем в первом квартале прошлого года.

Это дало возможность выполнить государственные планы по продаже этих продуктов.

Но следует сказать, что резервы увеличения производства мяса и молока далеко не исчерпаны. Например, если надой на одну корову в колхозе имени Кирова составил 670, в

«Коммунаре» — 535, «Путь Ленина» — 532 килограмма, то в совхозах «Сухоовражный» — 190, «Ошминский» — 204, колхозе имени Ленина — 201 килограмм. Что же мешает этим хозяйствам добиваться более высоких результатов? Ответ на этот вопрос один: слабая работа партийных организаций и руководителей с кадрами животноводов, неудовлетворительная работа специалистов, отсутствие элементарного приготовления кормов, их недостаток, очень низкий уровень племной работы, недоработку по воспроизводству стада.

Район выполнил план продажи государству мяса на 107 процентов, однако в ряде хозяйств по-прежнему скот сдается нестандартным весом, чем наносится ущерб не только хозяйству, но и государству.

Вопросы животноводства, увеличения производства молока и мяса должны оставаться постоянно в центре внимания партийных организаций, руководителей хозяйств. Сейчас очень важно удержать завоеванные рубежи по производству молока, а с выходом скота на пастбища — увеличить производство и его продажу. Серьезнее надо готовиться к

летнему периоду содержания скота, организовать летние лагеря, внедрять передовые технологии.

Партийные организации, и в первую очередь, их секретари должны быть постоянно на фермах, решать по-деловому все вопросы, организовывать дело. Надо знать нужды животноводов и принимать меры к их удовлетворению.

В сельскохозяйственном производстве настала ответственная пора — весенний сев. Сейчас требуется только одно — работать на полях круглые сутки: пахать, культивировать, сеять, сажать картофель, подкармливать и боронить озимые и многолетние травы. Более важной задачи, чем сев, сейчас нет. Необходимо наращивать темпы полевых работ, не забывая о качестве.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета не могут признать состояние полевых работ удовлетворительным. В колхозах имени Тимирязева, «Малокаменский», Красная нива», совхозе «Сухоовражный» не вносятся аммиачная вода, в имени Ленина — низкое качество вспашки, в ряде хозяйств при посеве не вносятся удобрения. Все эти факты работают уже сейчас против нас, а осенью отзовутся недобором урожая. Много безобразия в использовании техники, в организации работ. Отдельные промышленные предприятия до сих пор не выполнили постановленные бюро райкома КПСС и исполкома райсовета «О плане организационного, идеологического и технического обеспечения весеннего сева в 1983 году», в котором четко определено участие всех организаций в проведении весенне-полевых работ.

Льносеющим хозяйствам больше внимания надо уделить проведению сева льна. Пока лен посеян всего на 20 гектарах в совхозе «Сухоовражный». В целом по району сев идет

неудовлетворительно. Не принимают должных мер к усилению темпов сева руководители совхозов «Прогресс», «Вякшенерский», «Сухоовражный», «Ошминский» и колхоза «Красная нива». Не везде организовано питание механизаторов.

Решая вопросы проведения весенних полевых работ, нельзя забывать о том, что не за горами и заготовка кормов. Готовиться к ней надо сейчас: и людей, и технику, и силосные траншеи, и подъездные пути к ним. Немедленно следует приступить к подготовке АВМ, ремонту складов. Последние данные оперативной отчетности говорят о том, что в решении этих вопросов работы непочахнутый край. Готовность сеноуборочной и силосоуборочной техники составляет 50 процентов, тракторных косилок — 73, силосоуборочных комбайнов — 48. В колхозе имени Кирова готовность силосоуборочных комбайнов всего 25 процентов, в «Пути Ленина» — 17, а в «Малокаменском» к этой работе вообще не приступали. Не лучше обстоит дело и с ремонтом зерноуборочной техники. Главному инженеру райсельхозуправления Н. П. Колчину, управляющему райобъединением «Сельхозтехника» В. П. Лобанову немедленно принять меры для решения этих вопросов, сделать все, чтобы заготовительная и уборочная техника была готова к 15 мая.

Нынешний год принесет на село значительные перемены. В полном объеме осуществляются меры, разработанные майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Их назначение — способствовать быстрому росту сельскохозяйственного производства. Чтобы решить большие задачи, поставленные перед работниками сельского хозяйства, необходимо работать по-новому, применять все передовое, внедрять ценные начинания в практику своей работы. Это, в

первую очередь, коллективная форма подряда на селе, которая одобрена ЦК КПСС и Советом Министров СССР и нашла широкий отклик в трудовых коллективах.

В докладе и выступлениях была проанализирована работа партийных, профсоюзных, советских органов и хозяйственных руководителей по выполнению решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, по повышению партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Особое внимание участники совещания уделили вопросам социального переустройства села, ускорению темпов строительства жилья, объектов социально-культурного и бытового назначения, созданию нормальных условий труда животноводов и механизаторам. Было отмечено, что колхозы и совхозы не выполнили задание первого квартала по строительству хозспособом.

Для выполнения сложных и масштабных задач, для дальнейшего подъема активности коммунистов, всех труженников района первостепенное значение приобретает коренное улучшение стиля нашей работы и методов руководства. Настрой на конкретные дела, предприимчивость, творческий подход к решению больших и малых задач — главное условие эффективности всей нашей работы. Надо прямо сказать, что партийные организации еще мало работают с людьми, слабо организуют социалистическое соревнование, нет его широкой гласности.

От имени бюро райкома КПСС В. А. Костров выразил уверенность, что руководителями, секретарями парторганизаций, председателями местных Советов будут сделаны соответствующие выводы по усилению всей организаторской и политической работы, по успешному решению задач, стоящих перед сельским хозяйством.



Комсомолка Нина Ивановна Безденежных работает кассиром в Тоншаевском передвижном механизированном отряде. Она возглавляет комсомольскую организацию своего коллектива, проявила себя хорошим организатором. Для нее характерны такие необходимые в комсомольской работе черты, как активность и исполнительность. Нина Ива-

новна является также членом стройкома ПМО.

На первый взгляд работа кассира кажется простой, но в действительности она требует много внимания и ответственности. Эти черты присущи Нине Ивановне Безденежных. О ней тепло отзывались руководители ПМО.

На снимке: Н. И. Безденежных. Фото В. Янкина.

КАК ЖИВЕШЬ, СТРОЙКА?

РОЖДАЕТСЯ НУЖНЫЙ ОБЪЕКТ

КАЖДЫЙ, кто проезжает по дороге на Вякшенер, обращает внимание на большой строительный объект. Это строится взлетная полоса со складом минеральных удобрений для сельскохозяйственной авиации.

Земледельцы района давно ведут об этой стройке разговоры. Да это и понятно, ведь с пуском этого объекта намного облегчится внесение туков, да и весенняя погода не сможет уже влиять на эту важную работу.

Строительство взлетной полосы было начато в прошлом году. И уже нынче этот объект пусковой для Тоншаевской МПМК. А что же представляет собой эта стройка сейчас?

Когда попадаешь на строительную площадку, то первое, что поражает, — масштабность. И на самом деле, ведь только помещение для склада минеральных удобрений будет длиной 180 метров и шириной 13

метров. Сейчас под крышей находится половина склада. В этой части осталось заасфальтировать внутри и навесить двери.

Ведется монтаж каркаса и второй половины. Поставлено уже восемь колонн, а всего их надо установить двадцать семь. Для них копаются ямы, делается опалубка.

— В мае мы должны в основном завершить работы на складе минеральных удобрений. Возможно, останутся незаасфальтированы поля, и не сделаем отсеки, — говорит мастер МПМК А. Н. Назаров.

Но на аэродроме еще много работы с загрузочной площадкой и рулежной полосой. Для выполнения этих дел требуется заасфальтировать большую площадь.

Некоторый объем работ уже должен выполнять и Альцевский строительный участок. Так, им необходимо построить административное здание. Пока

же и фундамент не заложен. Альцевские строители из-за этого сдерживают и работу Тоншаевской МПМК.

Несмотря на то, что склады минеральных удобрений строятся на территории колхоза «Коммунар», поля будут удобряться и другим колхозам и совхозам. Понимая это, часто идут на помощь строителям руководители колхозов «Коммунар», имени Кирова, райсельхозхимии в выделении техники.

На этом объекте работает бригада по единому наряду, состоящая из двенадцати человек. Тон в труде здесь задают Павел Александрович Киселев, Фатых Зарипов, Николай Андреевич Соловьев, Анатолий Павлович Беляев, М. Гафиуллина и другие.

Полностью сдать этот объект в ноябре — эта задача стоит перед строителями, и надо сказать прямо — эта цель вполне по силам.

А. ПЕРМИНОВ.

Труженики сельского хозяйства! Всемерно повышайте продуктивность животноводства, укрепляйте его кормовую базу!

Боритесь за увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти!



Ударным трудом встречают первомой животноводы колхоза имени Кирова. В том, что хозяйство успешно ведет продажу мяса государству, есть немалая заслуга телятниц Нины Николаевны Герасимовой (на снимке слева) и Валентины Аркадьевны Гусевой.

ПЛАН АПРЕЛЯ— ДОСРОЧНО

Новыми трудовыми успехами встречают Первой ремонтники Ошминских мастерских. Перевыполнен план первого квартала по выпуску товарной продукции: произведено на сумму 50,5 тыс. рублей вместо 49,0 тыс. рублей. На 100 процентов отремонтировано тракторов.

Также успешно поработали мы в апреле. Планы по отдельным видам работ выполнены досрочно, 27 апреля. В течение месяца произведено товарной продукции на сумму 19,4 тыс. рублей, что на 2,4 тыс. рублей больше запланированного.

Весомый вклад в общий успех коллектива внесли мотористы П. А. Огородов, А. Н. Перевалов, слесарь-электрик Г. Д. Андреев.

Н. СМЕРНОВ.



Высоких трудовых результатов добивается на весеннем севе посевной агрегат коммуниста Сергея Васильевича Солони-

цына из совхоза «Ошминский». Ежедневно перевыполняя нормы, земледельцы стремятся закончить посевную качественно

и в срок.

На снимке: посевной агрегат С. В. Солоницына.

Фото В. Янкина.

РЕЙД РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ И КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Все дело в кадрах

Большой объем работ предстоит выполнить в весеннюю полевую страду земледельцам совхоза «Вякшенерский». Посевные площади составляют здесь 1170 гектаров, из них зерновые займут 750 гектаров. Дирекция, партийная организация хозяйства понимает всю сложность проведения работ в короткие сроки и при хорошем качестве, поэтому было объявлено выходные и праздничные дни считать рабочими днями, продолжительность рабочего дня установлена 10 часов. После окончания сева всем, кто был занят на нем, предоставят свободные дни, отгулы.

Здесь применяют такой хорошо испытанный метод, как мневренность. Пашут, культивируют и сеют там, где позволяет почва, оставляя до лучших времен низинные, сырые места.

С первых дней сева организована двухсменка. Хорошо зарекомендовали себя П. И. Мамаев, В. Н. Дмитриев, Б. В. Хлыбов, В. И. Ложкин, Д. С. Ендеров, А. Т. Ложкин. Работают они на пахоте полную смену, стараются выполнить работы в кратчайшие сроки.

На обработке почвы хорошо трудится А. Ф. Артемьев, на внесении аммиачной воды — М. Г. Вавилов, на севе зерновых — Д. Н. Уланов и Н. С. Парфенов.

Для механизаторов организовано горячее питание, на дальние участки обеды им привозят — экономится время, которое так дорого ценится в эту пору.

Обеспокоены положением дел специалисты, дирекция совхоза — все заинтересованы в быстрейшем завершении полевых работ. В курсе всех дел директор совхоза В. М. Трушков, который держит под неослабным контролем ход сева. Много

времени уделяет этому важному вопросу агроном Т. А. Беспалова — за день ее можно увидеть абсолютно на всех полях, где работают трактора.

И все же полевые работы здесь идут не такими быстрыми темпами, как всем хотелось бы. И все дело стало из-за кадров механизаторов, которых не хватает. В хозяйстве 26 тракторов приходится на 13 механизаторов. В поле работает 15 тракторов, два стоят, готовые к работе, но беда одна — некому садиться за штурвал.

Очень надеялись вякшенерцы на шефов, но они что-то не спешат с помощью. Нет механизаторов из Пижемского леспромхоза, льнозавода. А рабочие руки здесь ох как нужны, и чем раньше, тем лучше. Несколько дней подряд работают на пахоте механизаторы В. И. Кодочигов из Тоншаевского участка Хмелевничкой ПМК, А. Н. Солоницын из объединения «Сельхозхимия», и о них в хозяйстве самые хорошие отзывы. Отлично зарекомендовали себя рабочие с шефствующих заводов г. Горького. Для работы на севе здесь привлекли всех, кто имеет права вождения, и сейчас, например, пашут землю электрик, кочевар — но все равно не хватает рабочих рук, а значит, и дела идут не такими быстрыми темпами, как хотелось бы.

Все ресурсы — в ход. На севе нет мелочей. Шефы должны прийти на помощь незамедлительно, это дело их чести и совести!

Г. КОСТРОВА,
инспектор комитета
народного контроля,
А. АНТАКОВА,
агроном-инспектор
госсеминации,
А. МИХАЛИЦЫН.

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ

ВОПРОСЫ социального переустройства села рассматриваются как часть Продовольственной программы. Ставится задача преобразования сельских населенных пунктов в благоустроенные поселки. И здесь в этом деле большая роль принадлежит Советам народных депутатов.

Ведется работа по благоустройству райцентра и других деревень, входящих в Тоншаевский поселковый Совет.

В 1982 году на благоустройство было израсходовано 356 тысяч рублей. Построено 2,8 километра дорог с твердым покрытием, 912 квадратных метров тротуаров с асфальтированным покрытием, 930 — деревянных тротуаров, 570 квадратных метров штакетной изгороди плюс 670 кв метров изгороди отремонтировано.

Большой объем работ по благоустройству проводит колхоз «Путь Ленина». На сумму 120 тысяч рублей проведено здесь работ по ремонту и благоустройству. Ведут эту работу и колхозы имени Кирова, «Коммунар».

Активное участие в благоустройстве райцентра и поддержании его в хорошем санитарном состоянии принимает общественность, уличные комитеты. В прошлом году отработано на субботниках и воскресниках по уборке населенных пунктов

1342 человеко-дня, посажено 1382 саженца, построено 580 погонных метров тротуаров, отремонтировано — 178, построено 311 квадратных метров штакетной изгороди. Эти работы продолжаются и

СДЕЛАЕМ РАЙЦЕНТР КРАШЕ

в текущем году. Но у комиссии по благоустройству при исполкоме поссовета впереди еще много работы. Свое веское слово должен сказать и совет директоров.

На очередной сессии поселкового Совета был рассмотрен вопрос благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов поссовета, приняты мероприятия. Они включают в себя 27 пунктов, к их выполнению задействованы все организации, предприятия и учреждения райцентра, и никто не должен остаться в стороне от их выполнения.

Ведь не секрет, что принятые ранее мероприятия были выполнены не полностью. Например, у ведомственных домов, принадлежащих ПМО, нет до сих пор тротуаров. Нет их и в филиале Семеновского объединения по производству сувениров. Не очищаются своевременно отстойники. Эти упреки относятся и к другим организаци-

ям, и в нынешнем году надо сделать так, чтобы наш поселок выглядел чистым, ухоженным, красивым.

В этом деле свое веское слово должна сказать и общественность райцентра, уличные и

домовые комитеты. Ведь их роль в благоустройстве и озеленении населенных пунктов очень большая. И, конечно же, инициаторами всех дел и начинаний, несомненно, должны стать народные депутаты.

Впереди у нас много работы. Достаточно сказать, что по плану предусмотрено устройство дороги по улицам Горького и Октябрьская, строительство тротуаров, ремонт заборов, оборудование свалки под мусор, ремонт водопроводных колодцев, а также шахтных колодцев.

Работы по благоустройству будут проводиться в деревнях Большой Лом, Ошары Луги и других.

Все планируемые мероприятия направлены на то, чтобы жители райцентра и деревень Совета могли хорошо, с полной отдачей работать, чтобы улучшился их быт, чтобы лучшей была наша жизнь.

Б. СМЕРНОВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО—

УДАРНЫЙ ФРОНТ

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНИХ

Зимовка скота подходит к концу. И там, где к зиме понастоящему готовились, она завершается успешно.

Взять, к примеру, один из последних дней апреля. Наивысшие надои — 9,6 кг молока от коровы — получены животноводами колхоза имени Кирова. Кстати, работники ферм данного хозяйства не уступали своего лидерства и в течение всего осенне-зимнего периода.

Значительные успехи сделаны нынче и доярками колхоза «Коммунар». Здесь каждая из них от фуражной коровы надрила по 7,4 кг молока, что выше прошлогоднего уровня на 4,1 кг. Всего на 0,1 кг ниже результат животноводов «Красной нивы». Суточная продуктивность коров колхоза «Путь Ленина» составляет 6,3 кг, «Малокаменский» — 6,1, совхоза «Прогресс» — 5,2 кг. Все показатели превышают прошлогодние.

К. ПЕРМИНОВА.



Мастером высокого качества называют в лесоцехе Пижемского леспромхоза Ангелину Николаевну Бересневу. Работая станочницей, она систематически выполняет сменные задания. Это вполне понятно, ведь в лесопильном цехе она работает давно и является примером для молодежи.

За свой безупречный труд Ангелина Николаевна неоднократно поощрялась администрацией леспромхоза.

На снимке: А. Н. Береснева.
Фото В. Качамина.

ПО РАЙОНУ

ВЕЧЕР В ПИЖЕМСКОЙ ШКОЛЕ

22 апреля все прогрессивное человечество отметило 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В честь этой знаменательной даты прошел Всесоюзный коммунистический субботник, проводились торжественные собрания, тематические вечера. Такой тематический вечер прошел в Пижемской средней школе. Вечер начался с отчетов комсоров, которые рассказали о выполнении социалистических обязательств, взятых в начале учебного года в честь достойной встречи дня рождения Ленина. Классы проделали немалую работу за этот период, и здесь, на вечере, была дана оценка их работы.

Затем учащиеся 9—10-х классов получили паспорта, которые вручил начальник Пижемского поселкового отделения милиции Ф. И. Дерябин. После торжественной части была литературно-музыкальная композиция, подготовленная учащимися 9 «а» класса, в которой прозвучали стихи и песни о гениальном человеке — Владимире Ильиче Ленине.

В. КИВЕРИН,
член культурно-массового сектора.

НА ДОЛГО ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

В жизни десятиклассников Тоншаевской средней школы произошло знаменательное событие, они получили пропуска в большую жизнь — паспорта. В торжественной обстановке вручил паспорта выпускникам заместитель начальника РОВД В. А. Фирстов.

С напутственными словами к ребятам обратились: секретарь партийной организации школы А. И. Груздева, классный руководитель А. А. Воробьева и организатор по внеклассной работе Г. В. Михалицына. Затем десятиклассников поздравили их младшие товарищи и пожелали быть достойными гражданами страны Советов, смело шагали в большую, интересную жизнь. Выпускники дали клятву: не уронить чести советского гражданина.

Потом все присутствующие на церемонии вручения паспортов посетили школьный краеведческий музей. Этот день надолго останется в памяти ребят.

М. ФИРСТОВА,
начальник паспортного стола.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Одной из главных задач, поставленных перед комсомолом XIX съездом ВЛКСМ и ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, является активная борьба за экономию. В связи с этим бюро Горьковского областного комитета ВЛКСМ приняло постановление «О комсомольско-молодежном маршруте экономии и бережливости», посвященном 65-летию образования ВЛКСМ. Этот маршрут проходит в районах Горьковского областного комитета ВЛКСМ приняло постановление «О комсомольско-молодежном маршруте экономии и бережливости», посвященном 65-летию образования ВЛКСМ. Этот маршрут проходит в районах Горьковского областного комитета ВЛКСМ приняло постановление «О комсомольско-молодежном маршруте экономии и бережливости», посвященном 65-летию образования ВЛКСМ.

Штабы и посты «Комсомольского прожектора» в организациях, предприятиях, колхозах и совхозах ведут свою работу по плану, в котором отражены вопросы дисциплины, качества выпускае-

МАРШРУТ ПРИШЕЛ В РАЙОН

мой продукции, экономного использования энергии, горюче-смазочных материалов, удобренной. Молодые прожектористы ряда организаций активно включились в эту работу и с начала года провели несколько рейдов. Так, в Пижемском леспрохозе ялены штаба «Комсомольского прожектора» подготовили и провели на хорошем уровне рейды по соблюдению трудовой дисциплины, фиксировали факты опоздания на работу комсомольцев и молодежи. На следующий день список нарушителей был вывешен на комсомольском стенде. Через некоторое время прожектористы провели еще одну проверку по тому же вопросу. И оказалось, что первый рейд принес свои плоды: опоздавших на работу не было.

Сейчас перед прожектористами колхозов и совхозов стоят более важные вопросы.

В полном разгаре идут полевые работы, ответственный период начался в животноводстве. Молодые контролеры должны направить свою работу на то, чтобы как можно качественнее и в лучшие агротехнические сроки разместить в хозяйствах яровые культуры, перейти на летний период в животноводстве без снижения продуктивности скота.

Районный штаб «Комсомольского прожектора» выражает уверенность, что комсомольцы колхозов и совхозов внесут достойный вклад в успешное проведение посевной кампании и примут самое активное участие в «Маршруте экономных и бережливых».

В. ЕВСТРОПОВ,
начальник районного «Комсомольского прожектора».

УТРЕННИК В САДИКЕ

Интересно прошел утренник, посвященный Дню рождения В. И. Ленина, в детском садике р. п. Тоншаева. Ребятушки задолго до праздника учили стихи и песни.

Ведущая утренника, воспитательница Н. П. Машкина, убедительно в доступной для ребят форме рассказала о жизненном пути великого вождя.

Громко и выразительно прочитали стихи об Ильиче Вова Дербенев, Андрюша Созинов, Наташа Карманова, Юлия Солоницына, Дима Жарков, Надя Кокоулина, Света Клешина и другие ребята. Все вместе детишки пели песни о Ленине, о родном крае, о счастливом детстве, играли в любимые игры маленького Володи Ульянова.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Большая часть отпусков работников сельского хозяйства приходится на период межсезонья, на зимние месяцы. Многие труженики полей и ферм использовали свои отпуска с большой пользой для себя. Достаточно сказать, что двенадцать человек из числа колхозников поправили свое здоровье в различных санаториях, в том числе и в местном санатории «Красный Яр», что в Уренском районе.

Побывали в санаториях по путевкам профсоюза работники сельского хозяйства также 8 работников совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций. Любители путешествий смогли воспользоваться туристическими путевками по маршруту Горький — Ленинград — Прибалтика, побывали в пансионатах и Домах отдыха.

И. СИНЯВИНА.

Сфера услуг — человеку труда

ТРУД И БЫТ НЕРАЗДЕЛИМЫ

Особое внимание уделяется в настоящее время развитию службы быта на селе. Максимально приблизить бытовые услуги к месту работы и жительства трудящихся — такую задачу решают сейчас бытовики нашего района. Это не случайно, если быт полевода, животновода, механизатора хорошо налажен, то и работа спорится, повышается производительность труда. Населению отдаленных сел и деревень бытовые услуги оказываются сельскими комплексными приемными пунктами, которых сейчас в нашем районе насчитывается двенадцать.

В первом квартале большинство КПП поработали неплохо, справились не только с общим планом, но и по видам услуг. Конечно, это во многом зависит от опыта и желания приемщиц работать

с населением, изучать запросы и пожелания людей. Многие в этом плане делают примерницы из Ошминского, Большесельковского, Кувербского, Березятского, Кодочинского КПП Л. С. Кислицына, Р. Н. Енаева, Р. А. Пенькова, В. П. Окунева, З. В. Аккузина.

Они считают главным в своей работе — как можно больше оказывать разных услуг населению. Не случайно эти приемщицы выполняют и перевыполняют планы. А сеть услуг постоянно расширяется. Неплохо приживаются у нас такие виды услуг, осуществляемые через КПП, как индишнв одежды и обуви, ремонт одежды, чаров, бытовой техники, фотография, парикмахерские услуги, прокат, химчистка.

Обслуживают сельские КПП выездные бригады, в

состав которых входят различные специалисты райбыткомбината. Диспетчер РКБО Т. А. Норкина заранее планирует выезды бригад на пункты, составляет график, который только иногда срывается из-за неисправности машин. Как бы там ни было, четыре раза в месяц бытовики бывают на каждом пункте. Фотографы, парикмахеры, телевизионные мастера обслуживают посетителей в помещениях КПП, а закройщики, кроме того, ходят на фермы и в отдаленные деревни.

Сейчас, с наступлением весенних полевых работ для бытовиков наступает ответственный период. Главная задача оказывать максимум услуг, обслуживать быстро и качественно, экономить время сельского труженика.

Л. КУДРЯШОВА.

Из нашей почты

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Нынешней весной я сильно заболела, обратилась в Тоншаевскую амбулаторию к врачу-терапевту А. Ф. Стрельникову, который внимательно отнесся к моей болезни, направил меня в област-

ную больницу к специалисту. Затем я неоднократно снова обращалась за помощью к нашему терапевту и всегда встречала внимательное отношение наших медиков.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
ветеран войны.

БЛАГОДАРНА МЕДИКАМ

В крайне тяжелом состоянии я была доставлена в районную больницу, но благодаря быстрому вмешательству главного врача, хирурга В. Ф. Матросова, моя жизнь была спасена. Находясь в больнице, я каждый день чувствовала внимательное, заботливое отношение к себе и другим больным медперсонала хирургического отделения: В. Ф. Романовой, А. И. Яровиковой, А. К. Ва-

сецовой, В. Н. Кованево, Г. Петровой, В. Жаровской.

Хочется сказать слова благодарности людям, безвозмездно давшим мне донорскую кровь: Г. Петровой, В. Васневу, А. И. Матросовой, Н. Родичевой. От всей души спасибо всем людям, которые не остались безучастными к моей судьбе, вызволили из беды.

А. ДАРОВСКАЯ,
пос. Тоншаево.



Цветы луговые.

Фотоэтиюд В. Янкина.

Следующий номер газеты выйдет 4 мая

Редактор **С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.